



Первомайская демонстрация трудящихся г. Барнаула

НА СНИМКАХ: в праздничных колоннах демонстрантов.



ПО ЗОВУ ПАРТИИ — НА



Горно-Алтайск

Кумачом флагов, лозунгов и транспарантов, изумрудом первой весенней зелени украсились улицы города и сел дажды оренбургской автономной области. В единой семье братских народов Страны Советов светлы праздник Международной солидарности трудящихся отметили представители многих народностей, населяющих Горный Алтай.

Накануне, в последний день апреля, торжественные заседания и митинги, посвященные Первому, состоялись во всех поселках, деревнях и близких производственных бригадах. А Первого мая на площадях и улицах города и районных сел, в поселках горников и скотобоев состоялось праздничное шествие трудящихся. С большим вниманием участники демонстраций выслушали первомайское приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета ССР и Совета Министров ССР советскому народу.

Главный праздник — на площади Ленина Горно-Алтайска. К 10 часам утра здесь двумя линиями выстроились сильные колонны передовиков производства, группы учащихся, коллективы победителей предмайского социалистического соревнования. Улицы Садовой, имени Кирова, имени Майкова, проспект Коммунистический, площадь Победы заполнены демонстрантами. Все застахают, когда, усиленные рецитаторами, разносятся по городу эмоции, вдохновляющие слова первомайского приветства партии и правительства.

Праздничное шествие открыли аналитики. Памятные знамена ЦК КПСС Совета Министров ССР, альбомы областной комсомольской организации несут передовики производства, уже выполнившие свою личную пятилетку.

Идут победители предмайского соревнования — коллективы заводов «Электротранспорт», Катунского СМУ, городского автотранспортного предприятия, трикотажной фабрики, работники бытового обслуживания, преподаватели, учащиеся и студенты, физкультурники.

Над колоннами — транспаранты и лозунги, на которых рядом со словами

«Мир», «Дружба», начертаны слова «Партия — наш руль», «Пятилетка — досрочная», «Решение декабристского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!». Идут коллективы обозостроительного, кирпично-тёплевого, текстильного, гардинно-тёплевого, мебельного, обувного, фабрик, сапожисты, садоводы, мелкорогатые, работники медицины бытового обслуживания, представители других предприятий и учреждений областного центра.

После демонстрации в Горно-Алтайске и селах состоялись концерты художественной самодеятельности, спортивные состязания.

А в горах чабанынесли свою бесменную вахту. Труженики Прикатунской и Уймонской долин, Уруса и Абая вели в этот день новые работы.

Ю. КУЗЬМИН,
корр. «Алтайской правды»

Рубцовск

Город машиностроителей торжественно встретил день Первого мая. Участники демонстрации до глубины души взволновали слова первомайского приветства ЦК КПСС, Президиума ЦК КПСС советскому народу. Они зовут к новым трудовым победам, и рубцовчане выразили всему свою решимость, закрепить достигнутые успехи и достичь новых побед в соревновании, успешно выполнить обязательства определившего года.

В Калуге Первому стало известно, что в краевом социалистическом соревновании среди городов первой группы Рубцовск вот уже в третий раз подряд занял первое место, переходящее красное знамя крайкома КПСС, крайисполкома и крайсовета. Сверх плана изготовлено различной продукции на сумму более 2 миллионов рублей, производительность труда по сравнению со соответствующим периодом прошлого года выросла на 10 процентов. Красные переходящие знамена по итогам соревнования в первом квартале завоевали шесть предприятий и организаций города, в том числе тракторный завод, завод тракторного электроподрудования, завод тракторных запасных частей.

Первой мимо трибуны проследовала славная молодежь: учащиеся школ и учебных заведений, физкультурники. Затем на главную улицу вступили коллективы передовых промышленных предприятий города — машиностроительного завода «Сельхозтехника», многоотраслевого комбината «Бий», чулочно-носочной фабрики, химико-строительной, пищевиков, мебельщиков.

Бот он и пришел, радостный праздник Первомая. Ранним утром нас позвали на улицы и площади бодрая мелодия марша, весело трепещущие на ветру стяги, флаги, транспаранты. Город похорощел, расцвел всеми цветами радуги. Как никогда, много в этот день на улицах песен, смеха, шуток, радостных приветствий. Ручейками стекаются нарядно одетые люди в колонии. И вот уже мощный человеческий поток направляется к нашей главной площади — Советов. И каждый, вливаясь в этот поток, ощущает, как множатся его силы, потому что рядом креативные плечи друзей, товарищей; как поднимается настроение, потому что кругом веселые, добрые лица, как труд каждого из нас, соединенный вместе, обращивается вевые цифрами праздничных рапортов.

Труженики Барнаула давно готовились к этому дню. Стояли на ударной предмайской вахте. Осваивали новую продукцию. Запускали высокотехнологичные поточные линии. Строили заводские пеки, жилье, клубы. Шили платья. Учили детей... Соревновались за лучшие результаты, помня, что выполняют предварительные партии, решения XXIV съезда КПСС. И сегодня каждый и все вместе отчитывались перед Родиной: чего достигли за четыре месяца определившего года, какой вклад внесли в укрепление мира, в развитие экономики родной страны.

Десять часов утра. Фанфары призывают: «Слушайте все!». На трибунах руководители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов, передовиков производства, знатные любители города. На площади — представители многих коллективов — заводских, фабричных, строительных, учебных заведений, учреждений, организаций.

Первый секретарь горкома партии В. Н. Раевский открывает праздничный митинг. Звучит гимн Советского Союза.

С огромным вниманием и вспышками выслушивали собравшихся на площади первомайской вахты представители Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета ССР и Совета Министров ССР советскому народу. Каждый примеряется к себе задачи, которые ставят партии и правительство на два последних года девятой пятилетки: «Для успешного завершения пятилетки и решения новых задач коммунистического строительства необходимо неустанным овладевать новейшими достижениями науки и техники, изыскивать и вводить в действие новые разрозненные производства, постоянно совершенствовать управление и планирование, повышать качество продукции, добиваться неуклонного роста производительности труда. Решение этих задач зависит от упорных целенаправленных усилий работников всех отраслей народного хозяйства, от

Иности отчитываются, чем она встретила XVII съезд ВЛКСМ, какие подарки готовят к 50-летию со дня присоединения комсомола и пионерской организации имени Ленина. Школьники комсомолы готовятся к сдаче защищенному этапа Всесоюзного ленинского зачета «Решение XXIV съезда партии — в жизнь!». И приятно видеть такие цифры: в крае три тысячи пионерских отрядов имеют полную успеваемость, 20 тысяч красных следопытов участвуют в походах по местам боевой и трудовой славы своих отцов и дедов. За три года девятой пятилетки пионеры и школьники Алтая собрали на полях колхозов и совхозов, изучательских производственных бригад, «малых тимирязевок» более трех миллионов пудов зерна.

Один из маршрутов Всесоюзного пионерского марша называется «Мир

и солидарность». Его участники крепят дружбу со своими зарубежными сверстниками. Тысячи открытых отравили юные барнаульцы со словами поддержки патриотов Чили, с требованием освобождения Луиса Кордильера, всех узников фашистской хунты. Во многих школах работают клубы интернациональной дружбы.

Колышется альный бархат, роет на ветру шелк знамен. Торжественной поступью открывают колонну трудящихся Октябрьского района знаменосцы. Каждый шаг — свидетельство трудовых побед, творческих поисков, уверенных шагов в коммунистическое завтра. Над колоннами — портреты руководителей партии и правительства.

Митинг заканчивается пением «Интернационала».

Начинается праздничное шествие. Идут стройные ряды физкультурников — спортивных, ловких, подвижных.

На площадь вступают колонны воспитанников профтехучилищ — резерв рабочего класса. Их форма, символы избранных ими профессий, надежия из молодых, но уже привычных к труду рук рассказывают о том, что идут будущие токари и железнодорожники, паяльщики и строители, швеи и садоводы... Профессиональные технические училища Алтая — сельские и городские — готовят специалистов 140 профессий. Высокообразованное пополнение идет на наши заводы и фабрики, в строительные организации, в сферу бытового обслуживания. Им продолжать дело отцов и матерей, имнести дальше трудовую эстафету.

Заалья, расцевила площадь, заполненная звонкими юными голосами. Одна колонна красочнее другой. Море цветов, воздушных шаров, флагов, зеленых веток. И всюду красный цвет: кумач галстуков, красный цвет комсомольских значков, приколотых на грудь бантов, стегов, транспарантов. Идут школьники — веселые, шумные, трудолюбивые. Наша радость, наша гордость, наше будущее.

Заалья, расцевила площадь, заполненную звонкими юными голосами. Одна колонна красочнее другой. Море цветов, воздушных шаров, флагов, зеленых веток. И всюду красный цвет: кумач галстуков, красный цвет комсомольских значков, приколотых на грудь бантов, стегов, транспарантов. Идут школьники — веселые, шумные, трудолюбивые. Наша радость, наша гордость, наше будущее.

Юности отчитываются, чем они встретили XVII съезд ВЛКСМ, какие подарки готовят к 50-летию со дня присоединения комсомола и пионерской организации имени Ленина. Школьники комсомолы готовятся к сдаче защищенному этапа Всесоюзного ленинского зачета «Решение XXIV съезда партии — в жизнь!». И приятно видеть такие цифры: в крае три тысячи пионерских отрядов имеют полную успеваемость, 20 тысяч красных следопытов участвуют в походах по местам боевой и трудовой славы своих отцов и дедов. За три года девятой пятилетки пионеры и школьники Алтая собрали на полях колхозов и совхозов, изучательских производственных бригад, «малых тимирязевок» более трех миллионов пудов зерна.

Один из маршрутов Всесоюзного пионерского марша называется «Мир

и солидарность». Его участники крепят дружбу со своими зарубежными сверстниками. Тысячи открытых отравили юные барнаульцы со словами поддержки патриотов Чили, с требованием освобождения Луиса Кордильера, всех узников фашистской хунты. Во многих школах работают клубы интернациональной дружбы.

Соревнование за досрочное завершение плана первого квартала по товарной продукции перевыполнено, рост по сравнению с первым кварталом 1973 года на 9,1 процента. А в канун Первомая дизель 1Д-6450, широко применяемый народом хозяйствству, имеющему мощность 150 лошадиных сил, присвоен государственный Знак качества.

Соревнование за досрочное завершение плана первого квартала по товарной продукции перевыполнено, рост по сравнению с первым кварталом 1973 года на 9,1 процента. А в канун Первомая дизель 1Д-6450, широко применяемый народом хозяйствству, имеющему мощность 150 лошадиных сил, присвоен государственный Знак качества.

Хи сменяют на пломбы демонстранты — тысы молодого района города. Быстро растут его производственные мощности. Весомый вклад в общее дело вносят Алтайский моторный завод — крупнейшее предприятие района. Его коллектив успел выполнить встечный плана первого квартала и приступил к выполнению четырехмесячной программы. Во многих городах страны ушли его двигатели, запасные части для сельхозмашин, дождевальные установки, садовые и дорожные машины. В 60 зарубежных государствах отработаны моторы.

Заслужено и гордо несут моторостроители во главе своей колонны долгие награды — знамена за доблестный труд. Они вручены краикомом партии и краисполкомом, Министерством тяжелого машиностроения. На комбинате нет ни одного пеха, ни одной бригады, которая не имела бы встечного плана на определенный год. Состоится соревнование в десяти градусах мороза. Здесь встечное знамя КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ — за успехи в третьем, республиканском году пятилетки.

Ленинский район быстро растет. Это сейчас крупная строительная площадка. На его территории возводится 70 домовладений для барнаульцев. Только за три года девятой пятилетки сделано в эксплуатацию 400 тысяч квадратных метров жилья. За пятилетний плана на 101% выполнен. Памятное красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ — за успехи в третьем, республиканском году пятилетки.

Строители встечают плана девятой пятилетки, идут на площадь, встечают стеклянные портреты лучших своих мастеров-наставников. И среди них видят знакомое лицо Героя Социалистического Труда, кавалера орденов Ленина и Октябрьской Революции, талантливого воспитателя молодежи И. К. Шишилова. А на другом транспаранте читаем: «Бригада токарей С. И. Грязева — инициатор краевого соревнования за досрочное завершение девятой пятилетки работает в счет аванса 1975 года».

Идут представители многотысячного дружин орденоносного коллектива трансмашинцев. Радости их трудовые рапорты, 373 передовика производств уже выполнили задания девятой пятилетки. За досрочное завершение плана нынешнего года барнаульцы заслуживают еще 38 многоэтажных жилых домов, трех новых школ, 11 магазинов, 8 столовых и кафе, две комбината бытового обслуживания. Сооружаются и крупные промышленные предприятия: завод синтетического волокна, ТЭЗ-3, второй оператор завода крупнопанельного домостроения. Вводятся и осваиваются производственные мощности предприятий. На год раньше срока освоены производственные мощности на заводе резино-технических изделий. С опережением графика на шесть месяцев заработала на полутора мощности первая очередь крупнейшего в Западной Сибири пеха алюминиевого листа на АМЗ.

Об итогах предмайской вахты разгорают колективы и других предприятий района. Рабочие и инженеры сажевого завода сверх плана первого квартала выработали 1.060 тонн сажи.

Строитель РСФСР К. Г. Гараев, бригада которого прокладывает сейчас подъездные пути к будущему «Коксогороду», удостоен по итогам 1973 года ордена Ленина.

В многочисленных лозунгах, поднятых над колоннами демонстрантов, нога-в нога встает с тружениками всего мира, одобряет присуждение и внешнюю политику ЦК КПСС.

П. РОМАНЧЕНКО
корр. «Алтайской правды»

ЗНАМЕНА МАЯ РЕЮТ НАД АЛТАЕМ

Как всегда, их шеренги возглавили лучшие из лучших, передовики предмайского социалистического соревнования: ткачи лынокомбината Н. С. Суорнина, старший аппаратчик олешумного завода Г. П. Бирюкова, монтерка треста № 122 В. С. Особливец и еще многие другие.

Перед праздником особо отличившимися в социалистическом соревновании химикам первым секретарем края КПСС А. В. Георгиев вручил высокие награды Родине. Много на предприятиях города людей, способных решать самые сложные задачи.

Так, в третьем, решающем году пятилетки коллектив одной из мастерских химического комбината, возглавляемым коммунистом, кавалером ордена Трудового Красного Знамени Т. М. Милешиной, выступил с призывом — «Быть на миллион рублей сверх плана!». И свое обязательство он с честью выполнил. Отлично трудятся эти химики и в нынешнем, определяющем году пятилетки.

Бы формирования колонн, приступающих к трибунам, — тема мира, мирного созидательного труда. В плакатах и лозунгах демонстрантов — слова гордости, благодарности Коммунистической партии, ее ленинскому ЦК. Политбюро во главе с Л. И. Брежневым заступило за демократическую политику справедливого, прочного мира на земле, за неустанный труд, за пропаганду нашего государства.

Н. МАРКОВ,
корр. «Алтайской правды»

Бийск

Торжественно выглядела в этот день улица Советская — традиционное место проведения праздничных шествий трудящихся города.

ПАРТИЯ ВЕДЕТ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

(Начало на 1-й стр.)

Оформление праздничных колонн посвящено международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма и расизма, за мир, демократию и социализм.

«Свободу Луису Корвалану! Свободу всем узникам фашистской хунты!» — эти призыва особенно требовательно и громко звучат в День международной солидарности трудящихся. Весь советский народ выражает свою солидарность с патриотами Чили, народами колониальных и зависимых стран, томившимися в тюрьмах и фашистских застенках мукинских борьбами за свободу народов, за социализм.

Стройными рядами под спортивными знаменами на Красной площади выходят физкультурники столицы.

Звучат призыва: «Юные пионеры! К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза — будьте готовы!»

— Всегда готовы!

Волнующие минуты! На трибуны Мавзолея вбегают деятели. Они преподносят руководителям партии и правительства букеты цветов и алые макары.

Могучими волнами проходят над Красной площадью «матрешки» в ярких, разноцветных ситах. Это проходит колонна хлопчатобумажного комбината «Трехгорная мануфактура» имени Ф. О. Дауринского. Труженики предпринятия гордятся революционными и трудовыми традициями «Трехгорной». Пышнее поколение текстильщиков развивает и приумножает их.

На «Трехгорке» с начала года сверх плана изготавлено 350 тысяч метров нарядных тканей.

«Решения ХХIV съезда КПСС — выполним!» — эти слова, начертанные на транспарантах, говорят о решимости советских людей самоотверженным трудом участвовать в претворении величественных планов, намеченных партией. На плакатах, диаграммах, макетах — трудовые репортажи москвичей. «Достигнем всеобщего!» — чаще всего повторяется это слово.

Многие производственники столицы, встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, доброчно — в день Весеннего коммунистического субботника — выполнили план четырех месяцев. Среди передовиков — тысячи тружеников автозаводов имени Ильинского и имени Ленинского комсомола, заводов «Динамо», имени Владимира Столярова и имени Ильинца, ГПЗ-4, «Красный пролетариев», кондитерской фабрики «Красный Октябрь» и других предприятий столицы.

Промышленность Москвы — крупнейший индустриальный центр нашей страны — успешное завершило задание четырех месяцев. Взят уверенны старт для выполнения плана определяющего года пятилетки!

Проходят металлурги прославленного завода «Серги и молот». Весомый трудовой подарок преподнесли они Первомай: с начала года сверх плана изготавлено 700 коллекторов для выполнения плана определяющего года пятилетки.

На площади выступают труженицы старшего района города — Центрального. За три года девятой пятилетки объем производства по району возрос на 17 процентов.

Успешно завершен и первый квартал нынешнего года. Все предприятия спаслись с государственным планом, более миллиона рублей получено от реализации сверхплановой продукции. В ее числе — на 38 тысяч рублей транспортных запасных частей, четыре тысячи яицников спичек, на 232 тысячи рублей швейных и трикотажных изделий. Выполнены задания по объему бытовых услуг: сдаче металлолома, строительству и ремонту жилья.

Первое классное место в своих группах заняли коллективы заводов агрегаторов, судостроительно-судоремонтного, фабрики «Авангард», хлебозавода № 5, прибороремонтного завода, фабрики «Обувь», РСУ-1 краевым трестом, трамвайно-троллейбусного управления, управления горэлектростроем, крайкинготра. Всем им присуждены переходящие красные знамена райкома партии и райисполкома, эти предприятия занесены на районную Доску почета.

Высокими показателями встретили праздник пионеры фабрики «Авангард». Шестьдесят из них уже работают в счет десятой пятилетки. И первой из них завершила пятилетнее задание А. Ф. Турдаева — в марта 1973 года. Из двадцати пяти видов изделий троим присужден государственный Знак качества. Задание четырех месяцев выполнено досрочно. В торжественную сеть переданы тысячи сверхплановых плащев, блузок, передников. Их тысяча штук на счету бригады мастера Р. А. Кондаковой. Именно их плащевы носят Знак качества. Этот коллектива в первом квартале завоевал на фабрике первое место.

На площадь вступают сельские строители. «Сегодня рубеж новатора — завтра рубеж коллектива» — начертано на их транспаранте. Труженикам краевого управления Алтайского треста, на кого равняться: на комплексную бригаду каменщиков И. И. Кириллова, работающую в счет июля 1975 года, занесенную в календарь Первомая на городскую галерею трудовой славы на машинистом эксплуатации В. А. Горковенко, Ю. В. Вильямовского, выполняющих ежедневно по полтора нормы, шофера К. А. Субботина и В. Т. Гусеву, комплексную бригаду В. Я. Зеленко. Портреты этих замечательных тружеников мы видим в колонне строителей.

Всё новые и новые колонны линий, радостных демонстраций вливается на площадь. Идут лесники и садоводы, кондитеры и пекари, коллективы краевого объединения «Сельхозтехника», спичечной, обувной, трикотажной, мебельных фабрик, работники торговли, медицины, ремонтники, речники, судостроители, газификаторы, связисты, полиграфисты, учащиеся техникумов, студенты Алтайского университета и медицинского института.

Впервые на праздничной демонстрации мы видим большой макет троллейбуса. Теперь этот вид транспорта занимает большое место в пассажирских перевозках горожан. С начала нынешнего года троллейбус воспользовалось уже свыше 700 тысяч человек.

Около трех часов продолжалось праздничное шествие трудящихся краевого центра. Это была яркая демонстрация беззаветной любви и преданности родной Коммунистической партии, решимости до конца выполнить ее предначертания.

Музыкальная редакция Центрального телевидения к Первому приготовила праздничную программу «Голубого огонька».

В ней приняли участие известные артисты кино, театра и эстрады. Гостями «Голубого огонька» были знаменные хлеборобы нашей страны.

На снимках: поет солистка ансамбля «Маленький джигит» из Северной Осетии Нана Арутинян.

Справа — ведущая праздничной программы диктор А. Шилова.

Выступают артисты-сатирики С. Мишулин и З. Высоковский. Слева — герой целины шофер Герой Социалистического Труда Джамшид Кожантас и комбайнер депутат Верховного Совета СССР И. Ф. Сазонов.

Фото С. Герасимова.

Фотохроника ТАСС.

Призывают к выполнению плана по производству хлопчатобумажной ткани на заводе «Большевики».

На снимках: поет солистка ансамбля «Маленький джигит» из Северной Осетии Нана Арутинян.

Справа — ведущая праздничной программы диктор А. Шилова.

Выступают артисты-сатирики С. Мишулин и З. Высоковский. Слева — герой целины шофер Герой Социалистического Труда Джамшид Кожантас и комбайнер депутат Верховного Совета СССР И. Ф. Сазонов.

Фото С. Герасимова.

Фотохроника ТАСС.

Призывают к выполнению плана по производству хлопчатобумажной ткани на заводе «Большевики».

На снимках: поет солистка ансамбля «Маленький джигит» из Северной Осетии Нана Арутинян.

Справа — ведущая праздничной программы диктор А. Шилова.

Выступают артисты-сатирики С. Мишулин и З. Высоковский. Слева — герой целины шофер Герой Социалистического Труда Джамшид Кожантас и комбайнер депутат Верховного Совета СССР И. Ф. Сазонов.

Фото С. Герасимова.

Фотохроника ТАСС.

Призывают к выполнению плана по производству хлопчатобумажной ткани на заводе «Большевики».

На снимках: поет солистка ансамбля «Маленький джигит» из Северной Осетии Нана Арутинян.

Справа — ведущая праздничной программы диктор А. Шилова.

Выступают артисты-сатирики С. Мишулин и З. Высоковский. Слева — герой целины шофер Герой Социалистического Труда Джамшид Кожантас и комбайнер депутат Верховного Совета СССР И. Ф. Сазонов.

Фото С. Герасимова.

Фотохроника ТАСС.

Призывают к выполнению плана по производству хлопчатобумажной ткани на заводе «Большевики».

На снимках: поет солистка ансамбля «Маленький джигит» из Северной Осетии Нана Арутинян.

Справа — ведущая праздничной программы диктор А. Шилова.

Выступают артисты-сатирики С. Мишулин и З. Высоковский. Слева — герой целины шофер Герой Социалистического Труда Джамшид Кожантас и комбайнер депутат Верховного Совета СССР И. Ф. Сазонов.

Фото С. Герасимова.

Фотохроника ТАСС.

Призывают к выполнению плана по производству хлопчатобумажной ткани на заводе «Большевики».

На снимках: поет солистка ансамбля «Маленький джигит» из Северной Осетии Нана Арутинян.

Справа — ведущая праздничной программы диктор А. Шилова.

Выступают артисты-сатирики С. Мишулин и З. Высоковский. Слева — герой целины шофер Герой Социалистического Труда Джамшид Кожантас и комбайнер депутат Верховного Совета СССР И. Ф. Сазонов.

Фото С. Герасимова.

Фотохроника ТАСС.

Призывают к выполнению плана по производству хлопчатобумажной ткани на заводе «Большевики».

На снимках: поет солистка ансамбля «Маленький джигит» из Северной Осетии Нана Арутинян.

Справа — ведущая праздничной программы диктор А. Шилова.

Выступают артисты-сатирики С. Мишулин и З. Высоковский. Слева — герой целины шофер Герой Социалистического Труда Джамшид Кожантас и комбайнер депутат Верховного Совета СССР И. Ф. Сазонов.

Фото С. Герасимова.

Фотохроника ТАСС.

Призывают к выполнению плана по производству хлопчатобумажной ткани на заводе «Большевики».

На снимках: поет солистка ансамбля «Маленький джигит» из Северной Осетии Нана Арутинян.

Справа — ведущая праздничной программы диктор А. Шилова.

Выступают артисты-сатирики С. Мишулин и З. Высоковский. Слева — герой целины шофер Герой Социалистического Труда Джамшид Кожантас и комбайнер депутат Верховного Совета СССР И. Ф. Сазонов.

Фото С. Герасимова.

Фотохроника ТАСС.

Призывают к выполнению плана по производству хлопчатобумажной ткани на заводе «Большевики».

На снимках: поет солистка ансамбля «Маленький джигит» из Северной Осетии Нана Арутинян.

Справа — ведущая праздничной программы диктор А. Шилова.

Выступают артисты-сатирики С. Мишулин и З. Высоковский. Слева — герой целины шофер Герой Социалистического Труда Джамшид Кожантас и комбайнер депутат Верховного Совета СССР И. Ф. Сазонов.

Фото С. Герасимова.

Фотохроника ТАСС.

Призывают к выполнению плана по производству хлопчатобумажной ткани на заводе «Большевики».

На снимках: поет солистка ансамбля «Маленький джигит» из Северной Осетии Нана Арутинян.

Справа — ведущая праздничной программы диктор А. Шилова.

Выступают артисты-сатирики С. Мишулин и З. Высоковский. Слева — герой целины шофер Герой Социалистического Труда Джамшид Кожантас и комбайнер депутат Верховного Совета СССР И. Ф. Сазонов.

Фото С. Герасимова.

Фотохроника ТАСС.

Призывают к выполнению плана по производству хлопчатобумажной ткани на заводе «Большевики».

На снимках: поет солистка ансамбля «Маленький джигит» из Северной Осетии Нана Арутинян.

Справа — ведущая праздничной программы диктор А. Шилова.

Выступают артисты-сатирики С. Мишулин и З. Высоковский. Слева — герой целины шофер Герой Социалистического Труда Джамшид Кожантас и комбайнер депутат Верховного Совета СССР И. Ф. Сазонов.

Фото С. Герасимова.

Фотохроника ТАСС.

Призывают к выполнению плана по производству хлопчатобумажной ткани на заводе «Большевики».

На снимках: поет солистка ансамбля «Маленький джигит» из Северной Осетии Нана Арутинян.

Справа — ведущая праздничной программы диктор А. Шилова.

Выступают артисты-сатирики С. Мишулин и З. Высоковский. Слева — герой целины шофер Герой Социалистического Труда Джамшид Кожантас и комбайнер депутат Верховного Совета СССР И. Ф. Сазонов.

Фото С. Герасимова.

ЖУРНАЛ ЦК КПСС «ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ» №9

Вышел из печати девятый номер журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь». В нем опубликованы: приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза XVII съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XVII съезде ВЛКСМ.

Печатаются редакционные статьи «Нерушимое единство партии и народа», в интересах укрепления европейской безопасности и дальнейшей разрядки международной напряженности, статьи: председателя Центральной ревизионной комиссии ЦК КПСС Г. Сизова «Некоторые вопросы работы ревизионных комиссий партийных организаций», П. Жилина «Историческая победа советского народа в Великой Отечественной войне», первых секретарей Первомайского обкома КПСС Б. Коноплевы «Производство минеральных удобрений — партийную заботу».

Вопросы партийного руководства хозяйством, организационно-партийной и идеологической работы поисчены статьи и корреспонденции: «Политически защищать молодых коммунистов», «Партийная группа — организатор соревнования на участках», «Большое возмущение Нечерноземья», «Растет активность депутатов Советов», «Горючий путь партии», его отдель пропаганды и агитации».

У карты погоды

И СНЕГ, И СОЛНЦЕ

Мая, последнему весеннему месяцу, свойственны резкие контрасты погоды. На территории Алтая также наблюдаются реальные колебания температур. При ярких ветрах, когда воздух приходит к нам из районов Средней Азии, температура воздуха может повыситься до 25—30 градусов тепла, Тын, в Барнауле 5 мая 1965 года жара стояла до 35 градусов. В отдельные дни, при затоках воздушных масс с севера, передачи мимоносные температуры — до 5—10 градусов мороза. В мае 1962 года, например, термометр в Барнауле показал минус 21 градус.

Каким будет май 1974 года? По данным Гидрометеоцентра СССР, среднемесчная температура воздуха ожидается 7—9 градусов тепла (ниже нормы на 1 градус), в западных районах края — 10—13 (норма). В самом начале месяца и в конце первой декады температура составит минус от 1 градуса мороза до 4 тепла, днем — 21—26. В остальные дни декады почкою будет минус 2—7, днем — плюс 3—8 градусов. Во второй декаде появятся возможны морозы до одного градуса, днем же будет тепло — 21—26. В третий декаде предполагается колебание температуры от минус 2 до плюс 3 градусов почкою в начале и до 10—15 градусов тепла в конце декады, днем — от 5 до 11 в начале декады и до 24—30 градусов в ее конце.

Месячное количество осадков составляет в западных районах края 20—30 миллиметров (меньше нормы, местами норма). На остальной территории — 35—60 (норма, местами больше нормы). В первой половине месяца ожидается переменная облачность, местами осадки, в первой декаде местами мокрый снег. Во второй половине месяца — облачная погода, местами дожди, в начале третьей декады возможен мокрый снег. В отдельные дни возможны грозы. Ветер в середине первой и второй декад, а также в начале третьей — северный, 12—18 метров в секунду, в остальное время преимущественно западный и юго-западный — 5—10.

П. МИРОШНИКОВ,
начальник аэрометеостанции,
г. Барнаул.



Каждую весну в Болгарии отмечается девичий праздник — «Лазарин». В этот день деревенские девушки надевают прически на головы, украшают волосы цветами и лентами. Одевают с песнями по домам, желая односельчанам счастья и здоровья, обильного урожая, славы и успеха и долины. «Лазарин» радушно встречает.

На снимке: в селе Драгалевци Софийского окружка Болгарии одаривают за песни и танцы.

Централфото — ТАСС.

Поездка Г. Киссинджера

АЛЖИР. (ТАСС). Государственный секретарь США Г. Киссинджер прибыл 30 апреля в Алжир — первый этап его поездки по странам Ближнего Востока. Он посетит также Египет, Сирию, Израиль и ряд других стран.

ПОЛОЖЕНИЕ В ПОРТУГАЛИИ

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщениям из Португалии 30 апреля утром возобновилась работа аэропортов в Лиссабоне, Порту и Фару. Декретом Национального совета спасения отменена цензура, сменено реакционное руководство высших учебных заведений страны. Генерал Кошта Гомеш восстановлен на посту начальника генерального штаба вооруженных сил Португалии, отстраненный от этой должности бывшим правительством Каэтана.

Трудящиеся Лиссабона и других городов провели широкую подготовку к празднованию Дня международной рабочей солидарности — 1 мая, который объявлен здесь национальным праздником. Мягкие силы страны заявили, что первомайские выступления будут проходить под лозунгом борьбы за права и требования рабочего класса и всего трудового народа Португалии.

Председатель Национального совета



Сразных мердианов

ДЕНЬ БОРЬБЫ И ТРУДА, ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ

Праздник 1 Мая — день труда и борьбы, день братской солидарности трудящихся всех стран. Новые производственные успехами отмечают его народы стран социалистического содружества, усиливая борьбу за свои права и свободы трудинцев стран капитализма. Этот день на всей планете проходит под лозунгом укрепления союза революционных сил — тружеников социалистических стран, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение.

БЕРЛИН. По случаю предстоящего праздника 1-го Мая более чем 30 предприятий и учреждений ГДР присуждены переходящими знаменами Союза Министров и профсоюзов ГДР. Они удостоены этой награды за высокие достижения в социалистическом соревновании по выполнению и перевыполнению заданий первого квартала текущего года.

Среди награжденных — коллективы строящейся теплоэлектростанции им. Германа-Советской дружбы в Боксберге (округ Котбус), стадионного завода в Бранденбурге (округ Потсдам) и другие.

ПРАГА. В канун Первомая в чешском празднике в Пражском музее Клемента Готвальда открылась новая экспозиция, которая рассказывает об истории революционного рабочего движения и Коммунистической партии Чехословакии с момента зарождения КПЧ и до наших дней.

На горничном открытии представлена генеральная приставка ГДР Г. Гусак, другие партийные и государственные деятели ЧССР.

БЕЛГРАД. Праздник Первого мая монтажники промышленного общества «Машинист» в Нише встремляют новый трудовой победой. Они завершили монтаж еще одного моста длиной 281 метр на стройке железнодорожной магистрали Белград — Бар.

Среди награжденных — коллекти

вторых из восьми мостов, которые строят предприятия на железной дороге Белград — Бар.

ДЕЛИ. В канун Первомая в г. Тринидаде — столице штата Керала — в торжественной обстановке открыт Дом советской культуры. Он носит имя Максима Горького, чьи произведения пользуются большой популярностью в Индии.

Былая на открытии Дома советской культуры, главный министр штата Керала, член Национального совета Компартии Индии Ачута Менон выразил уверенность в том, что советский культурный центр внесет важную ленту в дело сближения народов двух дружественных стран.

Мы должны больше знать о жизни советского народа, строящего коммунизм и неустанным ведущим последовательную борьбу за мир и безопасность народов, подчеркнул он.

ПАРИЖ. По сообщениям из

Мадрида, испанская полиция накануне 1-го Мая проводит массовые аресты и обыски. Всего за последние три дня арестовано 74 человека. Многие из них обвиняются в привлекаемости к коммунистической деятельности которой в Испании запрещена.

В Мадриде, Барселоне, Бильбао и других городах призывают к патриотическому подкреплению на случай возможных демонстраций. 1-го Мая — регионный праздник в Испании, но демонстрации и процессы на улицах в этот день запрещены.

Группа епископов, находящихся в оппозиции к правительству, опубликовала заявление, в котором выражает возмущение ограничением гражданских свобод в Испании, в частности свободы собраний. Они также протестуют против произвола властей, увольнения рабочих и отсутствия помощи безработным. (ТАСС).

О ЧЕМ ПИШУТ ГАЗЕТЫ МИРА

Печать социалистических стран, пресса капиталистических государств широко публикуют материалы, посвященные празднованию Первомая. Для международного солидарного праздника газеты стран социалистического содружества сообщают о массовых трудовых успехах, посвященных празднику, помещают очерки, репортажи о концепциях о передовиках производства.

Ханойские газеты опубликовали первомайские призывы ЦК ПВА, в которых отмечается, что в первомайской атмосфере, созданной Революцией, Вьетнам на нынешний этап заключается в развертывании широкого трудового соревнования, усиленного подъемом революционных революций. ЦК ПВА призывает на активное строительство социализма. В призывах выражается искренняя благодарность Советскому Союзу, другим братским странам, народам, выступающим за мир и ознаменованным огромную поддержку и помощь вьетнамскому народу.

Французская газета «Омнион», публикует заявление ФИП, в котором подчеркивается, что предстоящее празднование Первомая станет во Франции демонстрацией широкой поддержки единому кандидату на пост президента Франции. Избрание этого кандидата, говорится в заявлении, создало бы условия для успешного претворения жизненных принципов наших партий.

Печать сообщает об отъезде члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. Г. Аромина в Женеву для встречи с государственным секретарем США Р. Трумэном и президентом Франции Г. Киссинджером. При этом указывается, что в ходе встречи будет продолжен обмен мнениями по ряду вопросов в связи с недавними инициативами президента США Р. Никсона в СССР.

Голландские газеты широко комментируют кончинившийся визит в СССР министра иностранных дел Нидерландов А. Ван дер Бюлена, состоявшийся в конце марта. Визит на нынешний этап заключается в развертывании широкого трудового соревнования, усиленного подъемом революционных революций. ЦК ПВА призывает на активное строительство социализма. В призывах выражается искренняя благодарность Советскому Союзу, другим братским странам, народам, выступающим за мир и ознаменованным огромную поддержку и помощь вьетнамскому народу.

«Призывы» ФИП, публикует заявление, что предстоящее празднование Первомая станет во Франции демонстрацией широкой поддержки единому кандидату на пост президента Франции. Избрание этого кандидата, говорится в заявлении, создало бы условия для успешного претворения жизненных принципов наших партий.

Французская газета «Омнион», публикует заявление ФИП, в котором подчеркивается, что предстоящее празднование Первомая станет во Франции демонстрацией широкой поддержки единому кандидату на пост президента Франции. Избрание этого кандидата, говорится в заявлении, создало бы условия для успешного претворения жизненных принципов наших партий.

Венгерская газета «Непсабадаш» помешает статью о значении общесоюзного совещания по безопасности и сотрудничеству. Социалистические страны подтверждают, что венгерское совещание не на конечную цель, а как отправной пункт для исторической деятельности в целях формирования новых взаимоотношений на европейском континенте.

Многие газеты пишут о продолжении бессибирской войны хунты в Барнауле. На суде по разрывам тельца, состоявшемся 10 апреля, в заседании военного трибунала в Сан-Фернандо, приговорившего к смертной казни пятерых членов Социалистической партии Чили.

(ТАСС).

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 5 МАЯ.

Зам. редактора В. ЧИЛИКИН.

СЕГОДНЯ В ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

В этом году первое немецкое государство рабочих и крестьян будет отмечать свой четвертый первомайский юбилей. «Мы хорошо использовали эти 25 лет. Наш путь был и остается правильным — остается правильными — говорится в обращении Национального совета Национального фронта к гражданам страны. Тер-

манская Демократическая Республика пользуется полным международным признанием.

Под руководством СЕПГ, опираясь на дружбу и всестороннее сотрудничество с СССР и другими братскими странами, трудающиеся республики в короткие сроки заложили основы социалистиче-

ской экономики и ныне успешно продолжают строить развитие социалистического общества.

На снимке: праздничная цифра «25» украшает улицы городов и сел. В республике идет детальная подготовка к юбилею.

Фото А. Стужина. Фотохроника ТАСС.



АГРЕССОР ПОЛУЧАЕТ ОТПОР

ДАМАСК. 30 апреля. (ТАСС). Во время налетов израильской авиации на сектор Газа в поселении было сбито шесть самолетов противника. Об этом сообщил в Дамаске военный представитель САР, указавший, что сирийская сторона потеряла два самолета.

На сирийской стороне подчеркивается, что в ходе воздушных боев сирийские летчики демонстрировали мужество и отвагу, высокое боевое мастерство.

На различных участках сирийско-израильской линии прекращения огня имели место артиллерийские перестрелки.

РОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ

в 9-30, 5 мая — «ВРЕМЯ БЫТЬ СЕРДЦЕМ» в 9-30, 5 мая — сборник мультифильмов в 9-30.

«АЛТАЙ». «ВЕЛИКИЕ ГОЛОДАНЦЫ» — в 11-30, 5 мая — «БЕСЕЛЬЕ И ОТАВА» в 15-17, 18, 21, 3-4 мая — «МУЖИКИ» — в 15, 17, 19, 21, 3-4 мая — «ЗАСТАВЫ КРАСНЫЕ КАМНИ» — в 15 (для детей), «ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ» — в 17, 19, 21, 3-4 мая — «ЮНОШИ МОГИЛЫ» — в 16, 17-30, 14-30, 15-30, 16-30, 17-30, 18-30, 19-30, 20-30, 21-30, 22-30, 23-30, 24-30, 25-30, 26-30, 27-30, 28-30, 29-30, 30-30, 31-30, 32-30, 33-30, 34-30, 35-30, 36-30, 37-30, 38-30, 39-30, 40-30, 41-30, 42-30, 43-30, 44-30, 45-30, 46-30, 47-30, 48-30, 49-30, 50-30, 51-30, 52-30, 53-30, 54-30, 55-30, 56-30, 57-30, 58-30, 59-30, 60-30, 61-30, 62-30, 63-30, 64-30, 65-30, 66-30, 67-30, 68-30, 69-30, 70-30, 71-30, 72-30, 73-30, 74-30, 75-30, 76-30, 77-30, 78-30, 79-30, 80-30, 81-30, 82-30, 83-30, 84-30, 85-30, 86-30, 87-30, 88-30, 89-30, 90-30, 91-30, 92-30, 93-30, 94-30, 95-30, 96-30, 97-30, 98-30, 99-30, 10